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ACTA nº 68/XII/ 2.ª SL 

 
 
Em 4 de dezembro de 2012, pelas 17 horas e 5 minutos, reuniu a Comissão de 

Negócios estrangeiros e Comunidades portuguesas, na sala 7 do Palácio de S. Bento, 

na presença dos Senhores Deputados constantes da folha de presenças que faz parte 

integrante desta ata, com a seguinte  

 

 

Ordem do Dia: 

 

 
1. Informações.  

 
 
 

2. Distribuição de iniciativas.  
 
 
 

3. Apreciação de pareceres:  
 

Proposta de Lei nº 95/XII/2ª - Autoriza o Governo a aprovar o regime 
jurídico laboral dos trabalhadores dos serviços periféricos externos do 
Ministério dos Negócios Estrangeiros, incluindo os trabalhadores das 
residências oficiais do Estado, bem como a alterar a Lei n.º 12-A/2008, de 
27 de fevereiro, e o Estatuto Disciplinar dos Trabalhadores que Exercem 
Funções Públicas, aprovado pela Lei n.º 58/2008, de 9 de setembro, 
Deputado Relator Paulo Pisco (PS).  
 

 
4. ASEP7 - 3 e 5 de outubro de 2012, Laos. Relatório Deputada Ângela Guerra 

(PSD). 
 
 

5. Aprovação da ata nº 67, da reunião de 28 de novembro de 2012.  
 
 

6. Outros assuntos.  

 
 

 
 

Depois de verificado o quorum, o Senhor Presidente da Comissão presidiu à reunião e 
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começou a dirigir os trabalhos da Comissão, a que deu início com o 

 

 

Ponto nº 1 da OD 

 

O Senhor Presidente da Comissão informou que na próxima 6ª feira, pelas 14h30, na 

sala 6, terá lugar a audição, conjunta com a Comissão de Defesa Nacional, do Ministro 

de Estado e dos Negócios Estrangeiros e do Ministro da Defesa Nacional sobre a 

revisão do Acordo bilateral Portugal / Estados Unidos da América - Base das Lajes, 

explicando a impossibilidade de agenda para outros dias. 

 

 

 

Ponto nº 3 da OD 

 

O Senhor Presidente da Comissão deu conhecimento da oposição do Grupo 

parlamentar do PSD em apreciar o projeto de Parecer em agenda, devido a ter sido 

distribuído apenas hoje, dialogando com  

a Senhora Deputada Ângela Guerra, que interveio sobre a dificuldade em apreciar 

esta matéria sem a necessária antecedência, solicitando o seu adiamento,  

o Senhor Deputado António Rodrigues, que interveio no mesmo sentido, 

o Senhor Deputado Pedro Filipe Soares, que disse não se opor ao pedido de 

adiamento, mas nada ter a opor  ao projeto de Parecer, sublinhando a importância do 

25 de Abril, e 

o Senhor Deputado Relator Paulo Pisco, que lamentou o atraso na entrega do projeto 

de Parecer, por estar no estrangeiro no fim de semana e a matéria só ter sido agenda 

na 6ª feira, 

após o que o Senhor Presidente da Comissão sugeriu o seu adiamento para a próxima 

3ª feira, o que não suscitou oposição dos Senhores Deputados presentes dos Grupos 

parlamentares do PSD, do PS, do CDS/PP, do PCP e do BE.  

 

 

Ponto nº 4 da OD 
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A Senhora Deputada Ângela Guerra explicou não lhe ter sido possível apresentar 

antes o Relatório da sua participação na Conferência ASEP7, realizada em 3 e 5 de 

outubro de 2012, no Laos, pelo decorrer de outras matérias políticas de maior relevo. 

Referiu-se às circunstâncias em que visitou o Laos, que descreveu. 

Referiu a presença na ASEP7 de novos países participantes, entre os quais a 

Austrália, a Nova Zelândia e Myanmar. 

Relatou ter tido intervenção na cerimónia de abertura, na mesa da Conferência, e no 

2º dia, em que interveio no painel da segurança alimentar, intervenção que veio a 

constar no relatório final e na declaração final da Conferência ASEP7. 

Mencionou também ter participado na reunião com o Sindicato das Mulheres do Laos. 

 

O Senhor Presidente da Comissão considerou esta participação da Senhora Deputada 

Ângela Guerra na Conferência ASEP7 ter sido uma intervenção coroada de êxito, 

concluindo ser bom e importante estar presente nestas conferências. 

 

A Senhora Deputada Maria de Belém Roseira saudou a Senhora Deputada Ângela 

Guerra, considerando não ser bom ir a estas conferências apenas um deputado, 

fundamentando perante a própria realidade dos países da Ásia, e sugerindo que, em 

próximas ocasiões, se a Comissão estiver presente, o seja com uma delegação 

adequada, tendo   

a Senhora Deputada Ângela Guerra concordado. 

 

O Senhor Deputado António Rodrigues pediu que fique registada a forma empenhada 

como a Senhora Deputada Ângela Guerra participou sozinha nesta Conferência 

ASEP7, permitindo as referências à participação portuguesa. 

 

O Senhor Presidente da Comissão referiu-se à dificuldade financeira limitadora da 

representação do Estado e disse que transmitirá esta preocupação à Presidente da 

Assembleia da República. 

 

 

Ponto nº 5 da OD 
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O Senhor Presidente da Comissão colocou a ata nº 67, da reunião de 28 de novembro 

de 2012, à consideração dos Senhores Deputados presentes do PSD, do PS, do 

CDS/PP, do PCP e do BE, e que, não havendo reservas, se considerou, assim, 

aprovada.  

 

 

 

A reunião foi encerrada às 17 horas e 30 minutos, dela se tendo lavrado a presente 

ata, a qual, depois de lida e aprovada, será devidamente assinada. 

 

Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 

  

Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 

  

Estiveram ausentes em trabalho parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 

 

 

Palácio de São Bento,  7 de dezembro de 2012. 

 

 

O Presidente da Comissão 

 

                                      

        (Alberto Martins) 


